

ЧЕТВЕРГ

26

августа

1943 года.

№ 59 (1847)

Выходит  
1 раз в неделю

# Колхозная ПРАВДА

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генерал-полковнику КОНЕВУ

Генералу армии ВАТУТИНУ

Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Сегодня, 23 августа, войска Степенного фронта при активном содействии с флангов войск Воронежского и юго-западного фронтов, в результате ожесточенных боев сломили сопротивление противника и штурмом взяли город Харьков.

Таким образом, вторая столица Украины — наш родной Харьков освобожден от гнета немецко-фашистских мерзавцев.

В наступательных боях за овладение городом Харьков наши войска показали высокую боевую выучку, отвагу и уменье маневрировать.

В боях за город Харьков отличились войска генерал-майора МАНАГОРОВА, генерал-лейтенанта КРЮЧЕНКИНА, генерал-лейтенанта ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта ГАГЕНА, генерал-лейтенанта танковых войск РОТМИСТРОВА и летчики генерал-лейтенанта авиации ГОРЮНОВА, а также части 33 Гвардейского стрелкового корпуса, генерал-майора КОЗЛОВА М. И. и 34 стрелкового корпуса генерал-майора КОЛЧИГИНА.

В ознаменование освобождения Харькова 89 Гвардейской Белгородской стрелковой дивизии, 252, 84, 299, 116, 375, 183 стрелковым, 15, 28 и 93 Гвардейским стрелковым дивизиям присвоить наименование «Харьковских» и впредь их именовать:

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

23 августа 1943 г.

### Потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте за время с 5 июля по 20 августа

За время летних боев с 5 июля по 20 августа с. г. наши войска на всех участках советско-германского фронта УНИЧТОЖИЛИ: самолетов противника — 4.600, танков — 8 400, орудий — 3.800, автомашин более 20 000.

Потери противника убитыми составляют свыше 300.000 солдат и офицеров. Принимая во внимание, что в немецко-фашистской армии количество раненых солдат и офицеров превышает количество убитых по меньшей мере в два-

раза с половиной раза, надо считать, что потери немцев убитыми и ранеными в боях с 5 июля по 20 августа составляют не менее 1.000.000 солдат и офицеров.

За это же время наши войска ЗАХВАТИЛИ: танков — 857, орудий разного калибра, в том числе самоходных — 1.274, пулеметов — 3.429, автомашин — 4.230. ВЗЯТО в плен 25.600 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Танки и самолеты на средства колхозной молодежи

Славными производственными делами комсомольцы колхоза имени Максима Горького, Кетровского сельсовета, поддерживают наступление Красной Армии на фронтах Отечественной войны.

Наша молодежь решила оказать

конкретную помощь защитникам Родины. Комсомольцы организовали ночное складование и заработанные деньги отчислили в фонд Красной Армии для постройки танков и самолетов.

С. Уфина.

### В фонд здоровья защитников Родины

Советский народ любит свою родную Красную Армию и проявляет повседневную заботу о ней. На призыв чекистов о создании фонда защитников Родины колхозники Бутурлинского района отвели конкретной помощью. В фонд здоровья бойцов и командиров Красной Армии они сдали от своих хозяйств 7901 литр молока.

Организуется также сдача и других продуктов.

Е. П. Хапаева.

### 18,5 гектаров нового фонда

Колхозы Валгусского сельсовета заселили в фонд Главного Командования Красной Армии в счет урожая 1944 г. 18,5 гектаров ржи

и пшеницы. Один только колхоз им. Молотова заселил 8 га ржи.

К. Энгельгард.

### О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли Постановление «О неотложных мерах, направленных к скорейшему восстановлению хозяйства и оказанию помощи населению областей, освобожденных от немецкой оккупации».

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) обязали не позднее 1—15 октября возвратить колхозам освобожденных областей эвакуированный в восточные районы скот, принадлежащий колхозам. Для увеличения поголовья скота в колхозах освобожденных областей разрешено увеличить план контрактации и покупки скота у колхозников, рабочих и служащих, а Наркомзему ССР вменено в обязанность организовать в восточных и центральных областях государственную закупку всех видов скота для областей, освобожденных от немецкой оккупации.

Для восстановления птицеводства государство отпускает колхозам осенью 1943 года полмиллиона голов взрослой домашней племенной птицы. Колхозы, колхозники, единоличники, рабочие, служащие и кустари, пострадавшие от немецкой оккупации, полностью или частично освобождаются в 1943 году от сдачи государству сельхозпродуктов. Для обеспечения плана посева озимых культур под урожай 1944 года колхозам, а также совхозам отпускаются семенные соуды. Постановление Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) предусматривает восстановление в 1943 году в каждой из освобожденных областей определенного количества МТС и ремонтно-тракторных мастерских. Для восстановления и постройки новых жилых домов из местных строительных материалов в селах, городах и рабочих поселках, освобожденных от немецкой оккупации, в 1943 году должны быть построены и введены в эксплуатацию заводы строительных материалов и заводы по производству стандартных домов.

На освобожденных от противника железных дорогах до 1 января 1944 года должны быть восстановлены и приспособлены частично разрушенные вокзальные, путевые и жилые помещения, а также построены временные стационарные помещения упрощенного типа и жилые здания там, где они совершенно разрушены. Для обеспечения строительства рабочей силой направляются батальоны ж. д. войск, а также мобилизуется определенное количество рабочей силы из местного населения. Рабо-

\* \* \*  
СНК ССР и ЦК ВКП(б) поручили комитету при СНК ССР по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, в составе т. т.: Маликов Г. М. — председатель Комитета, Верия Л. П., Микоян А. И., Вознесенский Н. А. и Андреев А. А. — руководство делом восстановления хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, и контроль за выполнением решений правительства, относящихся к этим районам.

(ТАСС).

### ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносится на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Колхоз «Ленинский путь» — председатель Мистин Александр Федорович. Колхоз полностью закончил зимний сев на площади 187 гектаров, в том числе в фонд обороны страны засеяно 9 га.

Колхоз «Красный гремячий» — председатель Антипов А. А. Колхоз полностью закончил озимый сев на площади 77 га.

## Партийная жизнь

### О работе уборочных машин МТС

Решение бюро Бутурлинского райкома ВКП(б)  
от 21 августа 1943 года

Бюро РК ВКП(б) отмечает: несмотря на неоднократные указания ЦК ВКП(б), обкома ВКП(б) и решений бюро райкома ВКП(б) на то, что в условиях Отечественной войны работа уборочных машин МТС имеет исключительное значение в своевременной борьбе за уборку урожая без потерь, директора МТС т.т. Пермаков и Коннов не поняли важности данного мероприятия. От руководителей МТС требовалась своевременная подготовка уборочных машин, однако они не восприняли этого указания, в результате чего почти все комбайны на 21 августа с.г. к уборке хлебов не приступили.

Шедевые мастерские по ремонту уборочных машин также не организованы.

На 20 августа отдельные колхозы района закончили уборку и обмолот колхозных хлебов, а Бутурлинская МТС выполнила план молотьбы только на 8,5 проц. и Каменищенская МТС на 12 проц. Такая практика руководителей Бутурлинской и Каменищенской МТС ставит под угрозу срыва выполнение районом установленного государственного плана работы и ведет к большим потерям урожая.

Руководители МТС не поняли

всей важности работы машин на уборке урожая, не организовали оперативного руководства, не оказали технической помощи комбайнам и машинистам.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. За срыв подготовки уборочных машин и неудовлетворительную работу молотилью директорам МТС т.т. Пермакову и Коннову об явить выговор с занесением в личное дело и предупредить их, что если они не заведут необходимого порядка в работе уборочных машин, они будут привлечены к суворой партийной и судебной ответственности.

2. Предупредить старших механиков МТС т.т. Кузнецова и Минеева, что если с их стороны не будет оказана техническая помощь и не организованы походные мастерские, к ним будут применены суворые меры партийного выискания.

3. Предложить секретарям парторганизаций МТС обсудить данное решение на открытых партсобраниях, мобилизовать весь коллектив работников МТС на бесперебойную работу уборочных машин.

Секретарь РК ВКП(б)  
И. Емельянов.

### Помощь парткабинета, изучающим книгу товарища Сталина „О Великой Отечественной войне“

Книга товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“ привлекает внимание всего партийного, комсомольского и хозяйственного актива нашего района.

В районе создано 39 кружков (из них 10 кружков комсомольских), в которых изучается эта замечательная книга, 120 человек изучают ее самостоятельно.

Многим товарищам, чтобы они наиболее успешно и глубоко изучили книгу товарища Сталина, приходится на встречу парткабинет. Здесь педагогическая основная и подсобная литература к каждой теме, организована выставка. По двум темам проведены семинары руководителями кружков и совещание по первой теме.

Для индивидуально изучающих книгу товарища Сталина организована постоянная консультация. Здесь получили консультацию по различным вопросам 90 человек. Товарищи задают вопросы на темы: о справедливой и не справедливой войне, например: 1) Можно ли считать войну США и Англии против Японии, ведущуюся за колонии, справедливой? 2) Если Красная Армия освободит советскую территорию и пойдет с оружием в руках дальше своих границ, будет ли это считаться справедливой войной? Парткабинетом дано ряд консультаций по вопросам открытия второго фронта, по определению фашизма. По всем вопросам товарищи получали из библи-

Зав. парткабинетом

А. Сомова.

### Хорошо работает молодежь

Хорошо работает на этом се-  
ве молодежь колхоза „Красное Серово“. Сеянцы Дуренков Н. С. и Олантьев Коля на девятигадной сеянке выпадают дневную норму до 6 гектаров, при норме 5 га. Не отстают от них Черепенникова Тоня и Сисикова Шура.

Дуренков Н. С.—председатель колхоза „Красное Серово“.

### В исполнении райсовета

23 августа выездное заседание исполнкома райсовета обсудило вопрос об уборке урожая и хлебопоставках в колхозах Борзуновского сельсовета. Заседание отметило, что в колхозе „Соцкрайин“, руководимом т. Ширшовым, преступно плохо и с большими потерями проходит уборка урожая, имеет место хищение колхозного хлеба, рабочий день колхозниками полностью не используется, не все трудоспособное население участует в полевых работах, массовая работа среди колхозников отсутствует. В колхозе совершение не организован расчет с государством. Из намоченных 400 центн. хле-

ба государству не сдано ни одного килограмма, тогда как зерно свежего обмолота размалывается и расходуется на нужды колхоза и колхозников.

Озимый сев находится под угрозой срыва. Из 339 га по плану засеяно всего лишь 70 га.

За срыв уборки урожая, за допущение больших потерь при уборке, за антигосударственную практику в выполнении госбезбизнеса, за непринятые меры к расхитителям колхозного урожая, исполнком райсовета снял с поста председателя колхоза Ширшова И. В. и предложил прокурору возбудить против него уголовное дело.

### Приветствуем Сталинскую заботу о нас

С великой радостью встретили почетное место и советское государство проявляет большую заботу о культуре, о всенародном развитии народного образования.

Этот документ обязывает нас учителей, работать еще лучше, повседневно повышая и расширяя свои знания, упорно овладевать мастерством педагога. В ответ на

„О повышении заработной платы учителям и другим работникам начальных и средних школ“.

Весь советский народ с огромной радостью встречает документ,

свидетельствующий о том, что партия и правительство заботятся о народном учителе. В трудных ус-

ловиях войны они нашли возможный выделить средства для улучшения материального положения учителяства. Школы, учитель в жизни нашей страны занимают

Учительницы Смагинской НСШ З. И. Феоктистова, А. И. Медведева, Т. И. Нефедова.

### Предохранить жеребых конематок от абортирования

Воспроизведение конского поголовья в условиях войны имеет огромное военно-хозяйственное значение. В проведении этого мероприятия большую роль играет не только слух и кампания, доведение каждой схематики до заражаемости, но и сохранение конематок от аборта.

От варварского отношения к жеребым конематкам наш район ежегодно теряет большой процент жеребят. Например, в колхозе „Красный пахарь“ в 1942—1943 годах из 32 жеребых конематок 20 было абортировано. В колхозах „Двигатель революции“ и „Новая деревня“ абортировано по 8 конематок.

В текущем году, когда случайная кампания только еще заточилась, а в колхозе „Заря в деревне“ (председатель тов. Батрасов) уже одну конематку абортировали. Кто виноват в абортировании этой конематки так и не удалось установить, потому что она эксплуатировалась несколько людьми. Виновником остается т. Батрасов, допустивший обезвличку в использовании конематок, он и должен нести ответственность за это.

Вся причина абортирования конематок заключается в большинстве случаев в том, что на них работают случайные люди, а не постоянно закрепленные, что к этим животным варварски относятся все,

### За кражу колхозного хлеба

#### 5 лет лишения свободы

В № 58 газеты „Колхозная правда“ от 19 августа с. г. сообщалось о краже колхозного хлеба с тока сельхозартели „Коммунар“.

Вместная сессия народа 19 августа рассмотрела уголовное дело по обвинению Фроловых А. В. и А. А. по статье 162 п. Д. УК.

За расхищение социалистической собственности Фролова А. В. приговорена к 5 годам лишения свободы. Сын ее Фролов А. А.—к 1 году исправительно-трудовых работ. Народный судья Морозов.

### Обзор международных событий

После взятия Красной Армией Орла, Белгорода и Карабаша немецкие фашистские газеты вынуждены были признать тяжелое положение германской армии. Одна из этих гитлеровских газет писала: „За последние месяцы на фронте произошли события, которые не облегчают нам жизнь“.

Что запоют теперь немецко-фашистские разбойники, когда Красная Армия нанесла им новый удар, освободила Харьков и продолжает свое успешное наступление? Ведь известно, что лидер Гитлер дал приказ своим войскам любой ценой удержать Харьков, но славная Красная Армия сломила сопротивление немцев безуспешно пытающихся сдерживать могущий наступать доблестных советских воинов, враг потерял убитыми и ранеными тысячи солдат и офицеров.

Военные операции на итальянском острове Сицилия закончились. Союзники окончательно очистили север от фашистских войск. За время боев предприятие потеряло здесь 30 тысяч убитыми и ранеными и 130 тысяч пленными. Бомбардировка итальянских городов продолжается. Во многих городах Италии происходят враждебные немцам демонстрации с требованием мира. В итальянской армии растет дезертирство.

Союзная авиация продолжает совершать налеты на германские города. Сильной бомбежке подвергся Берлин, крупные военные заводы в Нюрнберге, известный авиа завод Мессершmitt и многие другие важные военные объекты.

Вести о победах Красной Армии воодушевляют народы оккупированных стран на усиление борьбы с немецкими захватчиками. Французские партизаны разгромили склады оккупантов в горах Савойи и захватили находившееся там оружие. Норвежцы отказываются ехать в Германию на принудительные работы. Многие норвежские офицеры вступили в ряды подпольных партизанских организаций. Немцы ввели в стране осадное положение, но им не удается сломить растущее сопротивление масс. В Югославии крестьяне с оружием в руках защищают собранный урожай и убивают немецких чиновников и солдат, являющихся в деревни отбирать хлеб.

Мужественно борются югославские партизаны. В Дании за последние дни пущены под откос 5 немецких военных поездов. В столице Дании—Копенгагене взорван большой алюминиевый завод, работавший на оккупантов, в городе Одense произошли кровавые столкновения между немцами и датскими рабочими. В ряде городов Дании рабочие объявили забастовку.

Чем крепче удары, наносимые гитлеровцам на советско-германском фронте, тем сильнее колеблется под ними земля в их тылу.

(ТАСС).

Ответственный редактор  
Т. С. ВЮРИН.

Одделение Госбанка до-  
водит до сведения, что все предприя-  
тия и организации должны пред-  
ставить кассовые заявки на пот-  
ребность в наличных деньгах на  
4 квартал с разбивкой по месяцам  
к 1 сентября 1943 г. Организа-  
ции, не преддававшие заявки будут  
обслуживаться в последнюю оче-  
редь. Управляющий Госбанка  
Сорокин.